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 Van de voorzitter 
 
In deze eerste ´ Van de voorzitter ´  een korte introductie van mij zelf. 
Mijn naam is Gerhard Nijenhuis, ik ben 58 jaar en woon sinds 3 jaar, samen met 
mijn partner Monica,  permanent op Camposol sector D12.  
Van beroep ben ik Luchtverkeersleider geweest op de afdeling Tower Approach  
( Toren en Radar naderings- en vertrek verkeersleiding ) bij de LVNL op Schiphol.  
Prachtig beroep, met als groot voordeel, dat je er met 55 jaar mee op moet hou-
den. 
Mijn hobby´s, in willekeurige volgorde, zijn:  Lekker eten en drinken, golfen, muziek 
maken, motorrijden, skiën, lezen, wandelen (met de honden) en mooie reizen ma-
ken. 
Sinds kort ook het voorzitterschap van de NCM.  
Na de laatste Algemene Ledenvergadering, waarin door een aantal leden pittig het 
woord is gevoerd, is het nieuwe bestuur bij elkaar gekomen ( we laten er geen gras 
over groeien ) en zijn de notulen doorgesproken. Deze vallen nog onder het voorzit-
terschap van Hans Vos, maar bevatten punten, waar wij als nieuw bestuur mee aan 
de slag gaan. 
De Nieuwsbrief willen wij elke twee maanden uitbrengen en met George Meijer als 
redacteur. U kunt uw copij naar hem sturen. Email : george.m.meijer@gmail.com  
George bekijkt of het een bijdrage is, die direct geplaatst kan worden of indien het 
een voorstel of kritiek, de club aangaande, via het bestuur moet lopen. Betreft het 
een nieuw initiatief dan gaat dat naar de activiteiten coördinator Ton kunneman.  
Hierdoor wordt onze secretaris niet overbelast.  
Een nieuw item wordt de rubriek ´ In gesprek met…..` waarin een lid van de ver-
eniging geïnterviewd wordt over van alles en nog wat. Zo leer je de mensen beter 
kennen. 
Een hot item is de sponsoring van activiteiten binnen de vereniging. Terecht, dat 
hier vragen en opmerkingen over kwamen. We hebben het volgende plan: 
Omdat iedereen in meer of mindere mate eet, blijven we de clubetentjes sponsoren. 
Het is 4 keer per jaar dé gelegenheid om met velen samen te zijn en nieuwe con-
tacten in een ontspannen sfeer te leggen.  



 We gaan in op het voorstel van de ALV om dit te maximaliseren en wel met een 
budget van € 1000,-  voor de 4 feesten. 
Hierdoor houden we op dit moment € 400,- over voor de sponsoring van andere ac-
tiviteiten, welke door de leden kunnen worden aangevraagd bij het bestuur. 
Een eerste toewijzing heeft al plaatsgevonden en betreft de aanschaf van een orgel 
voor het zangkoor.  
De kosten van het orgel zijn € 200,- en de club sponsort met € 100,- 
De resterende € 100,- wordt door het koor zelf opgebracht door een bijdrage van € 
1,- per persoon per keer dat er gezongen wordt. Bij opheffing van het koor, wordt 
het orgel op marktplaats gezet en gaat de opbrengst terug in de clubkas. 
N.B. Ik had dit al op papier staan, toen Freddy, de organist van het zangkoor, dins-
dag mededeelde, dat hij het orgel wilde kopen en het zal blijven gebruiken voor het 
koor op de dinsdagen dat hij op Camposol verblijft. Prima deal en we gaan op zoek 
naar een vervanger voor de andere dagen.  
 
Ik heb expres de eerdere aanpak laten staan, zodat u een idee heeft hoe we te 
werk willen gaan met sponsoring uit de clubkas. 
Schroom niet om ons te benaderen met verzoeken, want elk initiatief wordt op prijs 
gesteld en is in het belang van de leden. 
 
Nog een nieuw initiatief is de verandering van locatie voor de maandborrel. 
De grote meerderheid van de leden woont op Camposol en om die reden hebben 
we wat dichter bij huis een gelegenheid gezocht en gevonden.  
De nieuwe locatie is bar restaurant Bali Hi ( voorheen Rumours ), waar we elke laat-
ste vrijdag van de maand vanaf 5 uur welkom zijn.  
Boven is een ruime gelegenheid met bar, waarvan de prijzen zeer gunstig zijn en 
Ton Kunneman gaat uitzoeken of er liefhebberij is om te dansen, wellicht met dans-
leraar en of er mogelijkheden zijn om een speciaal menuutje te nuttigen. 
 
Monica heeft van Ed prachtige visitekaartjes gehad en zal, als onze public relations 
functionaris, diverse zaken, restaurants, bedrijven, etc. gaan bezoeken om onze 
club meer bekendheid te geven. U begrijpt, dat het mes aan twee kanten moet 
gaan snijden en hopelijk kunnen wij als club daarvan profiteren. U wordt op de 
hoogte gehouden ! 
 
Tot zover mijn eerste bijdrage aan de Nieuwsbrief. Ik zal vaker dan voorheen aan-
wezig zijn op de inloopdagen en hoop dan met u van gedachten te kunnen wisselen 
over het reilen en zeilen van de Club en natuurlijk alle andere zaken. 
 
Met vriendelijk groeten, 
 
Gerhard  

Geplande feestjes NCM 
 
7 januari 2011 Nieuwjaarsborrel 
30 april  2011 Oranjemarkt, Oranje diner, Oranjebal. 
25 juni   2011  Midzomeravondfeest 



Nieuwe website NCM                                                        www.clubncm.es 

Zoals u wellicht hebben gemerkt heeft de NCM een geheel vernieuwde website. 
De afgelopen jaren heeft Maarten v/d Hove onze website gebouwd en beheerd. Na 
2 jaar vonden wij het tijd worden om onze website nieuw leven in te blazen. 
 
Wij danken Maarten voor zijn hulp en inzet van de afgelopen jaren. 
 
Nu wij een redacteur hebben voor onze nieuwsbrief kan ik (Ed Been) meer tijd vrij-
maken voor de website. De bedoeling is om de website levend te houden en op het 
moment dat er iets is te melden willen wij dit direct op de site publiceren. 
 
Wat is er nieuw op de website: 
We hebben een pagina “actueel” op de site gezet. Op deze pagina kunnen we alle 
actuele zaken publiceren. Dit kan variëren van feesten tot gebeurtenissen in de om-
geving. 
Tevens is er een pagina “leden voor leden”, op deze pagina zetten we alle informa-
tie die wij van leden krijgen toegezonden, denk aan ziekte, bruiloften, maar ook als 
leden iets willen delen met de andere leden. De bedoeling van deze pagina is om 
elkaar met elkaar betrokken te laten zijn. 
De volgende nieuwe pagina is de pagina “sponsors”, op deze pagina gaan we ad-
vertenties plaatsen van bedrijven die op onze website willen adverteren. Voorheen 
deden wij dit in de nieuwsbrief. Monica van Mil gaat voor onze club de public relati-
ons verzorgen, zij gaat trachten adverteerders binnen te halen.  Om op deze wijze 
onze clubkas te spekken. 



In onze vorige nieuwsbrieven hadden wij een pagina “marktplaats NCM” opgeno-
men. Deze pagina hebben we op de website geplaatst. Heeft u zaken of diensten 
aan te bieden, schroom dan niet om een mailtje eventueel met foto te sturen naar 
ncm@live.be Ook mag u op de inloopochtenden de benodigde info aan mij overhan-
digen. Het voordeel van marktplaats op onze website is dat deze voor iedereen di-
rect toegankelijk is. 
Op de website is ook een agenda geplaatst. In deze agenda willen we alle geplande 
activiteiten van onze club noteren, denk aan inloopochtenden, je de boule enz… 
De laatste nieuwe pagina is de “link pagina” 
Een link pagina is een pagina die verwijst naar andere belangrijke websites.  
Mocht u een website tegenkomen waarvan u denkt dat deze interessant is voor de 
andere leden, geeft dit dan door, dan kunnen wij deze link op de link pagina plaat-
sen. 
 
Willen wij deze website levend houden, dan is het van groot belang dat onze leden 
hier aan mee doen. Heeft u informatie die u wilt delen of u wilt iets te koop aanbie-
den (voor leden is dit geheel gratis) geef dit dan door aan Ed Been. 
 
 
Neem snel een kijkje op onze geheel vernieuwde website 
 
 
Ed Been. 



 
Notulen algemene ledenvergadering NCM  19 oktober 2010 
Aanwezig: Hans Vos  Voorzitter 
  Anneke Wolf Penningmeester 
  Ed Been  Secretaris 
  Aantal leden aanwezig:  47  
Agenda: 
Opening en welkom door de voorzitter. 
Notulen ALV 20 oktober 2009 
Verslag voorzitter/secretaris afgelopen verenigingsjaar. 
Financieel jaaroverzicht/verslag kascommissie. 
Rondvraag. 
Aftreden bestuursleden/verkiezing nieuwe bestuursleden. 
Sluiting door de nieuwe voorzitter. 

 
 1.De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom op deze jaarlijkse 
algemene ledenvergadering. Aan de leden wordt de vraag gesteld of er men-
sen zijn die nog extra agendapunten aan de agenda willen toevoegen. Dat  is 
niet het geval. 

 2.Notulen ALV 20 oktober 2009. Bij het bestuur zijn na publicatie van de no-
tulen geen opmerkingen binnen gekomen. De Leden hebben tijdens deze 
ALV ook geen opmerkingen. Worden goedgekeurd. 

 3.De voorzitter geeft een overzicht van de activiteiten van het afgelopen jaar. 
Het bestuur heeft regelmatig contact gehad met de leden en de activiteiten 
van het afgelopen jaar worden als positief ervaren door de leden. Het kan 
altijd anders en beter. Als er leden zijn met ideeën voor nieuwe activiteiten of 
aanpassing/aanvulling van de bestaande, verzoeke deze te melden aan het 
bestuur of activiteiten coördinator. Het bestuur zal dan de mogelijkheden on-
derzoeken of het idee haalbaar is.  
De inloopochtenden worden nog steeds goed bezocht,  zelfs in de maanden 
juli en augustus. Toch speelt het bestuur met de gedachte om tijdens de 
maanden juli en augustus de frequentie van de inloopochtenden naar één 
keer per maand te brengen. Het bestuur komt hier de komende maanden op 
terug. 
De boekenverkoop loopt goed. Er was een idee om dit meer te structureren, 
maar hier was geen animo voor. De voorzitter geeft aan dat het wenselijk 
zou zijn dat leden als zij boeken hebben die ze niet meer lezen, deze weer 
ter beschikking van de club te stellen. Op deze wijze houden we een beetje 
roulatie in ons boekenbestand.  Op de vraag of de leden zich hierin kunnen 
vinden komen geen op- of aanmerkingen.  
De maandelijkse borrel bij Portichuelo : het bestuur is van mening dat we 
deze moeten handhaven op deze echt gezellige Spaanse locatie.  

 Nieuwe activiteiten: Spaanse les, koor, fotoclub 
De voorzitter merkt op dat de animo om iets nieuws te beginnen op het ge-
bied van activiteiten afneemt.  Hij stelt de vraag aan de leden wat zij hiervan 
vinden. Vanuit de zaal komt weinig reactie.  Wel komt de vraag of het mogelijk is 
om ideeën die worden aangedragen bij de activiteitencoördinator in de nieuwsbrief  
te vermelden Dit wordt afgesproken. 

     De nieuwsbrief: het afgelopen jaar is de nieuwsbrief slechts vier keer verschenen. 
De reden hiervan is dat er te weinig kopij was om meerdere nieuwsbrieven te vul-
len. Momenteel wordt de nieuwsbrief samengesteld door de secretaris; deze heeft 
hier veel werk aan. 



De voorzitter oppert het idee om een  lid te vragen te gaan functioneren als een 
soort redacteur. Zijn of haar taak is om copij te verzamelen  ten behoeve van de 
nieuwsbrief. Op deze wijze kunnen wij de nieuwsbrief nieuw leven in blazen en mis-
schien  kan deze dan  frequenter worden uitgegeven.  George Meijer biedt aan om 
deze taak op zich te nemen, de secretaris zal contact met hem opnemen  voor de 
onderlinge werkverdeling. Er komen nog wat ideeën uit de zaal met betrekking tot 
onderwerpen voor de nieuwsbrief zoal bijvoorbeeld, mutaties van leden, activiteiten 
kalender, activiteiten in de omgeving. 
 
4. De penningmeester geeft een toelichting op het financieel jaarverslag. Vanuit de 
zaal komt de vraag of er een specificatie kan worden gegeven van de bijdrage aan 
clubactiviteiten. De penningmeester voldoet hieraan. De secretaris vraagt zich hard-
op af wat het doel is om te weten wat de specificatie van deze post is; De kascon-
trolecommissie heeft immers al uitgebreid alle posten in de boekhouding nagekeken 
en daar haar goedkeuring aan gegeven. 
Er ontstaat in de zaal de volgende discussie: Er zijn leden die het gehele jaar in 
Spanje aanwezig zijn en die daarom bijna altijd de mogelijkheid hebben om alle 
feesten (waaraan een donatie vanuit de clubkas wordt gegeven) bij te wonen. Er 
zijn echter ook leden die  niet iedere keer bij een feest kunnen zijn omdat ze elders 
wonen; de verdeling per lid van de donaties is dus ongelijk. In de vorige ALV van 
oktober 2009 heeft het bestuur deze mogelijke “ongelijkheid” voorgelegd aan de 
ALV, onder gelijktijdige bekendmaking van  een aantal voorwaarden voor donatie 
vanuit de clubkas aan activiteiten. De ALV in 2009 is hier  mee akkoord gegaan. Bo-
vendien is de NCM een vriendenclub; het gaat uiteindelijk over de besteding van 
een contributie van 10 euro per jaar per lid; waar gaat het dan helemaal over? En 
waarom maken wij ons zo druk? Hierna blijkt bij een stemming dat een ruime meer-
derheid van de aanwezige leden een mogelijke ongelijkheid weliswaar onderkent, 
maar toch van mening is dat het huidige beleid op dit punt moet worden voortgezet. 
Vervolgens wordt de vraag gesteld waarom het bestuur zijn toezegging gedaan in 
de ALV van 2009 om een begroting te maken voor het jaar 2010/2011 niet is nage-
komen. De ALV verzoekt om dit alsnog te doen. 
 
De voorzitter dankt Ad van Ewijk voor zijn werk in de rol  van public relations functi-
onaris. Ad heeft namelijk te kennen gegeven dat hij deze taak  een aantal jaren ge-
daan heeft en deze aan een ander over wil dragen. De voorzitter vraagt aan de ALV 
wie deze taak op zich zou willen nemen. 
Monica van Mil stelt zich beschikbaar voor deze functie. De ALV stemt hier mee in. 

5. Rondvraag: Vanuit de ALV zijn er geen vragen . 
6. Aftreden bestuursleden/verkiezing nieuwe bestuursleden. 
 
Voorzitter geeft aan dat hij wil stoppen met zijn taak na een periode van 2 jaar. Het 
bestuur heeft Gerhard Nijenhuis gevraagd of hij deze taak op zich zou willen nemen. 
Gerhard heeft te kennen gegeven dat hij deze taak op zich wil nemen. Er hebben 
zich geen tegenkandidaten aangemeld en de voorzitter stelt de ALV voor  hem te 
benoemen tot de nieuwe voorzitter van de NCM. Via handopsteking stemt de over-
grote meerderheid voor dit voorstel, hij krijgt een mandaat voor de komende twee 
jaar. 
Ook de termijn van secretaris Ed Been is verstreken, het bestuur stelt de ALV voor 
ermee in te stemmen dat de secretaris voor een periode van twee jaar doorgaat 
met zijn huidige werkzaamheden; Ook voor deze functie hebben zich geen tegen-
kandidaten aangemeld. DE ALV stemt er met overgrote meerderheid mee in dat Ed 
Been de komende 2 jaar  secretaris van de NCM blijft. 



 
 
Uit de zaal komt de volgende vraag: Is het niet noodzakelijk, nu de club zo uitgroeit 
en de bestuursleden het kennelijk nogal druk hebben met de uitoefening van hun 
functie, om het bestuur uit te breiden naar bijvoorbeeld 5 personen? De voorzitter 
legt uit dat de huidige bestuurs omvang het mogelijk maakt om met zeer korte lijn-
tjes te werken en dat er op deze wijze snel gehandeld en beslist kan worden. Het 
bestuur wil dan ook graag het komende jaar zo door gaan. 
Ook wordt nog de vraag gesteld of het mogelijk is dat de NCM het orgel van Ton 
Kunneman overneemt ten behoeve van het zangkoor en feestavonden. De voorzitter 
geeft aan dat deze vraag via een onderbouwd voorstel aan het nieuwe bestuur 
voorgelegd kan worden 
Frank Hoefsloot uit zijn dank namens alle leden van de NCM aan onze aftredende 
voorzitter. Hij spreekt zijn waardering uit over de wijze waarop hij de afgelopen ja-
ren leiding heeft gegeven aan de NCM. Hij spreekt de hoop uit dat wij Hans nog 
veelvuldig zullen ontmoeten bij de clubactiviteiten. 
Tenslotte  blijkt dat er nog één punt over het hoofd is gezien: er moet  één lid van 
de kascontrolecommissie aftreden en worden vervangen. Marcel van Schaik treedt 
af. Aan de ALV wordt gevraagd wie er voor de komende 2 jaar in diens plaats wil 
deelnemen aan de kascontrolecommissie. Dorette Meijer stelt zich kandidaat voor 
deze functie zij wordt door de ALV benoemd.  
 
De aftredende voorzitter geeft nu de hamer over aan de nieuwe voorzitter, die 
de ALV uitleg geeft over zijn beweegredenen om deze functie te aanvaarden. Hij is 
blij met de zittende bestuursleden  en wil een positieve bijdrage leveren aan deze 
vriendenclub. 
Ook hij spoort de leden aan om hun ideeën  met het bestuur te delen. 
 

De voorzitter dankt Hans voor zijn inzet en hij sluit de vergadering  
 
 

Begroting 2010-2011 
Uitgangspunt van het financiële beleid is voor het bestuur om enerzijds de 
jaarlijkse contributie te handhaven op het huidige niveau en anderzijds om elk 
van de uitgaven zoveel mogelijk ten goede te laten komen aan een groot aantal 
leden. 
Ontvangsten 

contributies: 180 leden a euro 10 =          euro   1800 
opbrengst boekenpot                         euro    150 
opbrengst advertenties                     euro    100 
Totaal ontvangsten euro 2050 

Uitgaven 
     -     bijdrage aan 4 NCM-feesten         euro  1000  (±  euro 250 per feest) 
     -     beheer website                                 euro   100 
     -     bankkosten                                        euro    50 
     -     aircokosten                                        euro    50 
     -     kosten kantoorartikelen                   euro  150 
     -     Budget t.b.v activiteiten            euro  400   
     -     diversen/onvoorzien                         euro  300 
    Totaal uitgaven euro 2050 
 

Camposol, 23 oktober 2010 



 

Onderstaand schrijven is een reactie van het afgetreden bestuur 
m.b.t. ingekomen stukken naar aanleiding van de notulen van de alge-
mene ledenvergadering. 
Het nieuwe bestuur heeft reeds zoals u heeft kunnen lezen in het voor-
woord van de nieuwe voorzitter reeds een aantal maatregelen genomen 
die voortgekomen zijn uit op of aanmerkingen tijdens de algemene le-
denvergadering. 
 
 
Notulen ALV van 19 oktober 2010 definitief vastgesteld 
 
Het bestuur van de NCM heeft daags na de ALV de door hem opgestelde (concept-) 
notulen gepubliceerd, opdat de leden eventuele op- en aanmerkingen daarover ken-
baar konden maken. 
Twee leden hebben van deze gelegenheid gebruik gemaakt via een email-bericht; 
mondeling of anderszins werd door het bestuur geen commentaar ontvangen. 
 
De ene reactie heeft het bestuur weliswaar met belangstelling gelezen, doch de in-
houd ervan kan niet tot wijziging van de (concept-) notulen leiden. Immers, de no-
tulen behoren een weergave in hoofdlijnen te zijn van het besprokene ter vergade-
ring; aangezien het betrokken bericht uitsluitend suggesties bevat om tot een ande-
re besteding van de contributiegelden te komen en/of het beleid van het bestuur 
alsnog aan te passen, laat het bestuur deze reactie onbesproken. 
 
De andere reactie geeft het bestuur in overweging om de in de (concept-) notulen 
opgenomen verzuchting van de secretaris over de wenselijkheid van het indienen 
van een begroting, op een andere wijze te redigeren. Hoe sympathiek deze sugges-
tie ook overkomt bij het bestuur, het heeft toch gemeend deze werkelijk plaatsge-
vonden hebbende verzuchting te moeten opnemen, te meer daar deze werd onder-
steund door applaus van een groot gedeelte van de aanwezige leden. 
Voorts stelt dit lid dat het bestuur de vragen uit de zaal tijdens de ALV over het 
sponsoren van feesten, niet voldoende begrepen zou hebben. Dit zou aanleiding 
moeten zijn voor het bestuur om op dit punt de (concept-) notulen aan te passen. 
Het bestuur is echter van mening dat het bestuur dit punt wel degelijk op zijn waar-
de heeft geschat en dat het bij monde van zijn voorzitter heeft gezegd dat het lood 
om oud ijzer is of de deelnemende leden persoonlijk worden gesponsord, dan wel 
dat het totaal door de NCM te sponsoren bedrag wordt afgetrokken van de kosten 
van het feest en vervolgens dit aldus verlaagde bedrag wordt betaald door de deel-
nemende leden. 
 
 
Aangezien er geen verdere reacties zijn binnengekomen, beschouwt het bestuur – 
onder dankzegging aan de beide leden voor hun uitgebreide reactie – de concept-
notulen vanaf heden als de door de leden goedgekeurde tekst van de notulen. 
 



INTRO 
Beste clubgenoten, 
 
Tijdens de laatste ledenvergadering op 19-10-2010 heeft de vergadering mijn aan-
melding geaccepteerd om redactionele ondersteuning te geven aan onze secretaris 
teneinde daarmee zijn zware schouderlast iets te verminderen en om een bijdrage 
te leveren het clubblad meer geregeld te doen verschijnen. 
 
WIE BEN IK? 
Ik ben George Meijer, 63 jaar jong en getrouwd met Dorette. 
Samen hebben we al een paar winters in onze woning op het 
golfresort Condado de Alhama doorgebracht hetgeen ons tot 
de beslissing heeft aangezet om ons hier permanent te vesti-
gen. 
De eerste stappen daartoe hebben we reeds gezet. 
In Nederland ben ik actief geweest in diverse clubjes, vereni-
gingen en ook in de plaatselijke politiek heb ik gedurende 
een fors aantal jaren het raadslidmaatschap vervuld. 
Vanuit die achtergrond meen ik dat als je ergens lid van bent 
je jezelf ook niet mag onttrekken aan enige verplichtingen m.b.t. dat lidmaatschap. 
Mede om die reden heb ik mij aangemeld als redacteur. 
Ik zie reikhalzend uit naar zowel spontane bijdragen van de leden als van hen die 
activiteiten organiseren voor leden van de NCM. 
De brievenbus daarvoor is: george.m.meijer@gmail.com 
 
 
 
 
FEESTAVOND 30-10-2010 
Zaterdag 30 oktober was het dan weer zover, de eerste NCM-feestavond in het 
nieuwe seizoen. 
Maar liefst meer dan 55 leden togen die avond naar Hotel Sensol om zich te laven 
aan een goed diner dat omlijst werd met muziek en zang van en door onze eigen 
leden. 
Gelukkig waren de organisatoren dermate flexibel en infinitief dat praktisch niemand 
van de gasten hebben gemerkt dat het hotel de gemaakte afspraken niet helemaal 
was nagekomen. 
Complimenten daarvoor. 
Na het 3-gangen diner zorgden Gerhard, Wim en Ton, verenigd in de NCM-band, 
welluidende muziek hetgeen menigeen stimuleerde om de dansvloer op te zoeken. 
Ook het NCM-koor debuteerde deze avond doch dat viel niet te merken aan de bijna 
professionele klanken en samenzang onder de bezielende 
leiding van Dorette. 
Na het koor op prima wijze te hebben begeleid wist Fred 
virtuoze klanken uit zijn keyboard te halen zodat menig-
een tot in de kleine uurtjes op de dansvloer te vinden wa-
ren. Het mag niet onverlet blijven dat Wim op vakkundige 
wijze zijn gitaar liet samenklinken met de orgelklanken  



FOTOGRAFIE 
Omdat Nel Hoetmer straks een poosje in Ne-
derland verblijft is de eerstvolgende cursus fo-
tografie gepland in januari 2010. Zij heeft dan 
de bedoeling om een cursus voor te bereiden 
speciaal gericht op de beginnende fotografen. 
(m/v) Dus heel laag drempelig en voor ieder-
een toegankelijk. 
In het volgende nummer wordt deze opzet na-
der belicht maar men kan tussentijd op de in-
loopochtenden ook Nel rechtstreeks om meer 
informatie vragen. 
 
KOOR “EL FARO” 

Begin dit jaar is er op initiatief van o.a. Daniël en Ton een koor op-
gezet onder de naam “Havenkoor El Faro”. Aanvankelijk waren het 
voornamelijk zeemansliederen die op het repertoire stonden maar 
gezien de gemengde samenstelling van het koor én de komst van 
een nieuwe dirigent, Dorette Meijer, schuift het genre langzamer-
hand op naar songs uit de jaren sixtees en seventees. 
Hoewel het plezier in het zingen voorop staat kan dat niet helemaal 
gepaard gaan zonder enige muzikale theorie. Dit vormt een gering 
onderdeel van de repetities omdat zoals gezegd het zingen zonder-
meer de boventoon voert. 
De repetities worden iedere dinsdagmiddag gehouden van 13.30 tot 

15.00 uur op de 1e  verdieping van restaurant Bali-Hi een locatie in het winkelcen-
trum van Camposol. 
Omdat niet elk koorlid het gehele jaar in Spanje verblijft wisselt de samenstelling 
van het koor wel eens. Om die reden is men naarstig op zoek naar nieuwe leden die 
graag gezellig met anderen populaire liederen willen zingen. 
Als je het leuk vindt om met accordeon of gitaar het koor te begeleiden, ben je ook 
van harte welkom!  
Nadere informatie kan men via de mail bij Dorette inwinnen maar natuurlijk ook tij-
dens de inloopochtenden. 
Het e-mailadres van Dorette is: dorettemeijer@gmail.com 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zoals in de bijdrage van onze voorzitter is verwoord wilt de re-
dactie in ieder clubblad één van onze leden extra voor het voet-
licht brengen teneinde een grotere onderlinge herkenbaarheid 
tussen de leden te verkrijgen. 
In de toekomst zal het lot beslissen wie in het zonnetjes wordt 
gezet maar als begin leek het mij een goed idee om één van de 
oprichters van de NCM aan het woord te laten. 
Deze man heet Leen Oudenaarden. 
Na eerst zo’n acht jaar in Spanje overwinterd te hebben vonden Leen en zijn vrouw 
An het vier jaar geleden tijd worden om zich definitief in Spanje te vestigen. Dit me-
de omdat zijn werk in personeelsbeleid dat nu toeliet. 
Naast hun fraaie en ruim gesitueerde woning in Camposol A hebben zij nog een, 
kleinere, vaste stek in het Noord-Hollandse Purmerend. 
 
Na zijn definitieve vestiging in Spanje ontdekte Leen dat met name de in Camposol 
wonende Engelsen een hechte gemeenschap vormde. Men had een ware “Social 
Club” waar hij een beetje jaloers op was. Een club waar je terecht kon als je vragen 
had op het terrein van medische zorg, verplichtingen t.a.v. gemeentelijke burgerza-
ken of bijvoorbeeld gewoon wilde weten welke autogarage je het beste kon raad-
plegen. 
Kortom zaken waarmee iedere inwoner eens kan worden geconfronteerd en dat het 
dan bijzonder gemakkelijk is om niet zelf nog eens het wiel uit te moeten vinden. 
 
Al pratend met omwonenden, en later ook met anderen is er na de viering van een 
oud/nieuwjaar een groepje van 6 personen gevormd dat wilde gaan onderzoeken in 
hoeverre er in deze regio behoefte bestond aan het vormen van een vergelijkbare 
social club voor Nederlands sprekenden. 
Een delegatie heeft daarna een bezoek gebracht aan de Nederlandse Club Alicante 
om te horen hoe men daar indertijd de oprichting heeft aangepakt. 
Op de daarop volgende Koninginnedag heeft men tijdens een feestelijk treffen de 
aanwezigen geënquêteerd hoe zij dachten over een hier op te zetten Nederlandse 
Club. Daar kwam uit dat zeker 50 aanwezigen die gedachte ondersteunde. 
Men is toen begonnen om 2 maal per maand ’s morgens een bijeenkomst te organi-
seren welk tegenwoordig de “inloopochtend” genoemd wordt. 
Daar zijn diverse ideeën uitgewisseld en een daarvan was het uitnodigen van de 
Erik de Haan van het notariskantoor María De Los Reyes Sánches Moreno om de 
aanwezigen te informeren over het verschil tussen het Nederlandse en het Spaanse 
recht ten aanzien van testamenten. 
 

IN GESPREK MET: 



In oktober 2008 is de eerste ledenvergadering gehouden waarna er reeds 100 beta-
lende leden waren ingeschreven. 
Op die ledenvergadering, waarop Leen als interim-voorzitter het stokje aan Hans 
Vos heeft overgedragen, zijn suggesties gedaan om een activiteitenprogramma op 
te zetten. 
Al snel hadden zich diverse vrijwilligers aangemeld die, vaak nog steeds, de bedoel-
de activiteiten vorm wilde geven. 
Denk daarbij aan het organiseren van wandelingen, het opzetten van een boeken-
ruil op de inloopochtenden, mogelijkheden bieden om Nederlanders én Belgen ook 
onder de Spaanse zon Jeu de Boule te kunnen laten spelen, kookcursussen aan huis 
om de Spaanse tapas te leren kennen, én zelf te vervaardigen, leden kennis te laten 
maken met het edele bridgespel. 
Wellicht is er een activiteit niet genoemd maar dat is een reden te meer om die 
alsnog aan de redactie te melden. 
 
Leen is bijzonder actief in de bridgesport, tweemaal per week is hij aan de kaartta-
fel te vinden en hij schroomt niet om zichzelf ambitieus te noemen. 
Daarnaast vraagt ook het onderhoud van zijn omvangrijke woonoppervlakte de no-
dige aandacht. 
Dat betekent echter niet dat Leen desondanks tijd kan vinden om de wekelijkse 
zondagswandelingen met de NCM voor te bereiden. 
 
Op de vraag wat Leen aan de NCM mee wilt geven vertelt hij dat hij graag zou zien 
dat er door meerdere vrijwilligers meerdere activiteiten op touw worden gezet. 
Denk bijvoorbeeld aan het opzetten van een vervoersmogelijkheid voor ouderen die 
zelf niet in staat zijn om naar bijvoorbeeld een medische voorziening te gaan en 
daarbij vervoer door anderen behoeven. 
Ook het organiseren van een vrijmarkt op Koninginnedag kan veel publiek trekken 
met mogelijk ook meer leden voor de NCM. 
Het organiseren van een “lopend buffet”, een gourmetmiddag of het gezamenlijk 
genieten van een fondue-party kan op basis van low-budget veel leden bij deze ge-
zamenlijke activiteiten betrekken. Dergelijke organisaties kunnen mede een onder-
steuning aan onze PR-activiteiten geven teneinde het ledental verder op te krikken. 
Ook ziet Leen graag dat in het clubblad meer aandacht wordt besteed aan festivitei-
ten en gebeurtenissen in onze regio en ook aan ontwikkelingen die zich in de nabije 
toekomst mogelijk gaan afspelen zoals het mogelijk realiseren van een Paramount-
park in de omgeving van Alhama de Murcia en het opzetten van een Chinese-center 
in de buurt van Lorca. 
De gezellige kerstmarkt in de kleine straatjes van Mazarron is ook het bezoeken 
waard. 
(meer informatie hierover volgt t.z.t., red.) 
Bij het afscheid klonk het bijna als een dreigement dat in 2011 Sint Nicolaas ook in 
zijn eigen thuisland de Nederlanders in de provincie Murcia niet zal overslaan om 
ook hen met een bezoek te vereren. 
In zijn dikke boek staan reeds diverse aantekeningen dus iedereen is gewaar-
schuwd. 
GM 



NIEUWS VAN DE JEUX  DE BOULES VELDEN 
 
 Op woensdag 6 oktober j.l. was het weer zover, op de 
banen van de Country Club werd weer gespeeld. 
Ondanks het feit dat er niet veel ruchtbaarheid aan 
was gegeven, was bijna iedereen van de club weer 
aanwezig, een bewijs dat het in een zekere behoefte 
voorziet. Tot dusver ging het erom dat we ons vermaakten en met elkaar een leuk 
spel speelden. Spelregels werden wel gehanteerd maar de nadruk lag vooral op het 
vermaak en het gezellig samen zijn. Nu de Engelsen hebben aangegeven volgend 
jaar weer een competitie te willen spelen hanteren ook wij de spelregels om dan zo 
goed mogelijk voor de dag te kunnen komen. Na afloop, van meestal 2 spelen per 
team over 3 of 4 banen, drinken of eten we nog wat bij "El Taberne"op de Country 
Club waarna we weer voldaan huiswaarts keren. 
 Om de teamgeest nog wat op te warmen organiseerden wij met de teamleden en 
partners een WOK buffet In Puerto, zeer geslaagd. 
Kortom je bent in beweging, hebt plezier en geniet ondertussen van de zon. 
Wil je nog meedoen, kom dan op woensdagmiddag om 14.00 uur een keer kijken 
op de banen van de Country Club!!!!! 
Coos 
 

 
Vrijdagborrel laatste vrijdag van de maand. 
 
Zoals u al heeft kunnen lezen gaan wij de locatie van de vrijdagborrel verplaatsen. 
Met ingang van 26 november komen wij samen in de bovenzaal van Bali Hi
(voorheen (Rumours) We zullen zorgen voor wat muziek zodat we ook nog een 
dansje kunnen wagen. Ook is er gelegenheid om in de zelfde zaal een hapje te 
eten. 
Iederéén is welkom vanaf 17.00 uur 

 

 
Beste Golf(st)ers 
 
Binnen de NCM zijn er nogal wat golfspelers en speelsters. Om een idee te krijgen 
om hoeveel personen het gaat, verzoek ik u, om uw naam en handicap door te ge-
ven aan het secretariaat. Maximale hcp. voor dames en 
heren is 36. Dit betekent overigens niet, dat u niet mee 
kan doen indien het hoger is. Wel is GVB, Spaans of Ne-
derlands, verplicht bij de golfclubs. Ik wil proberen bij 
Condado de Alhama en Camposol korting op de green-
fees te krijgen voor NCM leden. Het lijkt me leuk om een 
dag met onze groep te golfen en dan een spelvorm te 
kiezen, waarbij iedereen op elk niveau aan zijn of haar 
trekken komt. 
Natuurlijk na afloop een borreltje en een hapje. 
 



Erfrecht en erfbelasting voor Nederlandse residenten in Spanje. 
Een bijdrage van Mirjam v/d Velde. 

 
Velen van jullie zullen zich vaak met de vraag bezig hebben gehouden, wat er 
gebeurdt met uw nalatenschap als Nederlandse resident in Spanje, indien u komt te 
overlijden? Welk recht zal van toepassing zijn op de nalatenschap? Welke 
belastingen dienen te worden betaald door mijn erfgenamen? Met dit artikel zal ik 
op deze en enige andere belangrijke vragen een antwoord geven. 
 

Toepasselijk recht op de nalatenschap 
In 1989 werd het Haags erfrecht verdrag (HEV) door Nederland ondertekend. Dit 
verdrag bepaalt o.a., dat indien de erflater minstens 5 jaar zijn vaste woon- / 
verblijfplaats in een ander land gevestigd had op het moment van zijn overlijden, 
de nationale erfrecht regels van dit land van residentie op zijn nalatenschap van 
toepassing zullen zijn. Deze regel zal toegepast worden in de gevallen waarin de 
erflater geen testament opgemaakt heeft, of in zijn testament geen uitdrukkelijke 
rechtskeuze bepaling voor het Nederlandse recht heeft laten opnemen. Dit houdt 
dus in, dat de nalatenschap van een Nederlander volgens het Spaanse recht zal 
worden afgewikkeld, indien deze op het moment van zijn overlijden minstens 5 jaar 
zijn vaste woon- of verblijfplaats in Spanje gevestigd had, en hij geen uitdrukkelijke 
rechtskeuze bepaling voor het Nederlandse recht in zijn testament op heeft laten 
nemen, of helemaal geen testament heeft achtergelaten. Dit kan natuurlijk 
drastische gevolgen hebben, nu zoals ik hieronder zal uiteenzetten, er grote 
verschillen bestaan tussen het Nederlandse en Spaanse erfrecht. 
 

Belangrijkste verschillen tussen Nederlands en Spaans erfrecht 
Een van de belangrijkste verschillen tussen het Nederlandse en het Spaanse 
erfrecht is dat onder het Spaanse erfrecht de kinderen voornamelijk beschermd 
worden. Onder het Nederlandse erfrecht daarentegen, komt deze bescherming juist 
de langstlevende partner toe. Volgens het Spaanse erfrecht verkrijgen de kinderen 
automatisch een legitieme portie toe over de nalatenschap van hun ouders. Dit 
houdt in dat de kinderen na het overlijden van een van hun ouders hun legitieme 
portie direct uit de nalatenschap dienen te ontvangen. Onder het Nederlandse 
erfrecht, krijgen de kinderen slechts een niet opeisbare vorderingsrecht toebedeeld 
op de nalatenschap, en is het de overblijvende partner welke het vruchtgebruik op 
de gehele nalatenschap toegekend krijgt, zonder dat deze verplicht kan worden om 
de vorderingsrechten uit te betalen aan de kinderen.  
 
Een tweede verschil betreft de geregistreerde partners. In Nederland heeft deze 
samenlevingsvorm dezelfde civielrechtelijke gevolgen als partners welke gehuwd 
zijn. Zo zal aan een geregistreerde partner dus dezelfde bescherming toekomen 
onder het Nederlandse erfrecht als wanneer deze gehuwd zou zijn geweest met de 
erflater. In Spanje is dit echter niet het geval, en al zijn er wel discussies aanhangig 
om hier verandering in te brengen, worden op dit moment geregistreerde partners 
niet gelijkgesteld met gehuwde partners. Dit zal voornamelijk belangrijke 
consecuenties met zich meebrengen voor Nederlanders welke langer dan vijf jaar 
hun vaste woon- of verblijfplaats in Spanje hebben gevestigd op het moment van 



 

Nu de nalatenschap, zoals wij eerder hebben kunnen zien, volgens de regels van 
het Spaanse erfrecht zal worden afgewikkeld en hun overblijvende geregistreerde 
partner dus niet eens als erfgenaam zal worden erkend onder de Spaanse erfrecht 
regels, en dus niks van de nalatenschap zal ontvangen.  
 
Door de grote verschillen tussen de Spaanse en Nederlandse nationale erfrecht 
regels kan het opnemen van een rechtskeuze bepaling in het testament dus van 
cruciaal belang zijn. Echter, behalve dat u een keuze dient te maken welk nationaal 
erfrecht u op uw testament van toepassing wil laten zijn, dient u er echter ook 
rekening mee te houden, dat de wijze waarop u uw nalatenschap verdeeld over de 
door u benoemde erfgenamen invloed zal hebben op de erfbelasting welke zij bij 
het aannemen van de erfenis dienen af te staan.  
 

“Erfrecht” & “Succesierechten” 
Zoals wij dus hebben kunnen zien is het erfrecht, het gedeelte welke bepaalt aan 
welke erfgenamen de nalatenschap zal toekomen, en dit erfrecht kan per land dus 
sterk verschillen. Nu is het echter zo dat nadat de nalatenschap eenmaal aan de 
erfgenamen is toebedeeld, de erfgenamen over de aan hen toebedeelde portie van 
de nalatenschap ook nog erfbelasting (voorheen successierechten genoemd) dient 
te worden afgedragen. Indien er door de erfgenamen goederen in Spanje worden 
geerfd zullen zij hierover aan de Spaanse Fiscus, de door de Spaanse 
belastingwetgeving vastgestelde bedragen dienen te betalen. 
 
Onder het Spaanse erfbelasting wetgeving bestaan er vrijstellingen voor de 
erfgenamen welke nauwe familiebanden met de erflater hebben, zoals echtgenoot / 
echtgenote, kinderen, ouders, etc.. Deze vrijstellingen gelden slechts tot aan een 
bepaald bedrag, waardoor het dus heel belangrijk kan zijn om bij het opstellen van 
een testament met deze vrijstellingen rekening te houden zodat de verkrijgers van 
de erfenis zo min mogelijk erfbelasting dienen af te staan.  
 
Voor geregistreerde partners welke op het moment van overlijden minstens 5 jaar 
hun vaste woon- / verblijfplaats in Spanje hebben gevestigd, hebben wij al gezien 
dat indien er geen testament door hun overleden partner is opgemaakt, of er geen 
uitdrukkelijke rechtskeuze bepaling voor het Nederlandse recht in zijn/haar 
testament is opgenomen, de overblijvende partner geen aanspraak zal kunnen 
maken op de nalatenschap. Echter is het ook belangrijk om in ogenschouw te 
nemen, dat ookal bestaat er een testament met een uitdrukkelijke rechtskeuze voor 
het Nederlandse erfrecht, er in Spanje geen civielrechtelijke gevolgen aan een 
geregistreerde partnerschap wordt toegekend. En ookal zal de partner in dit geval 
wel aanspraak kunnen maken op de nalatenschap nu deze volgens Nederlands 
recht zal worden afgehandeld, zal deze echter geen vrijstelling toekomen onder de 
Spaanse erfbelasting wetgeving, en zal hij/zij over de 1e Euro van de door hem/
haar verkregen nalatenschap erfbelasting dienen af te dragen. Zoals wij dus 
hebben kunnen zien, is het voor Nederlanders welke hun vaste woon-/ 
verblijfplaats in Spanje hebben gevestigd, heel belangrijk dat er besloten wordt 
welk nationaal recht zij op hun testament van toepassing willen laten zijn, en deze 
keuze vervolgens op de correcte manier laten vastleggen. Alleen op deze manier zal 
kunnen worden verzekerd dat op de nalatenschap het Nederlandse erfrecht zal 
worden toegepast. 
  
 



Echter behalve het vastleggen van de rechtskeuze, is het bovendien ook van belang 
dat er bij het opstellen van het uiteindelijke testament ook rekening wordt 
gehouden met de erfbelasting welke uw erfgenamen zullen dienen te betalen. En 
kan het vooraf plannen van de nalatenschap een belangrijke fiscale besparing met 
zich meebrengen voor de erfgenamen. 
 
Mocht u advies en/of begeleiding nodig hebben bij het opstellen van uw testament, 
of bij het afwikkelen van een nalatenschap dan kunt u contact opnemen met Miriam 
van de Velde, als Spaanse Advocaat (“Abogada”)staat zij ingeschreven bij de Orde 
van Advocaten te Orihuela (Ilustre Colegio de Abogados de Orihuela), en is zij één 
van de drie oprichters van het advocaten bureau VMF ABOGADOS & LEGAL 
ADVISORS. Voor een afspraak en/of vragen kunt u contact met haar opnemen op 
het volgende telefoon nummer 0034 685 519 167, of via de volgende e-mail 
adressen: m.vandevelde@vmf-abogados.es / info@vmf-abogados.es.  
 
 

 
 
 

Calle San Juan, nº 1, 3º B, C.P. 30190, Pilar de la  Horadada (Alicante) 
 
 
RECHTSGEBIEDEN: 
 

Familie- en erfrecht, 
Juridische begeleiding bij de koop/verkoop van onro erend goed, 
Strafrecht, 
Boekhouding en belastingen, 
Internationaal privaatrecht, 
Bestuursrecht, 
Huur-/ verhuurrecht, 
Ondernemingsrecht, 
Personen- en letselschade (aansprakelijkheids recht ), 
Procesrecht en arbitrage. 

 
Voor een afspraak kunt u contact opnemen met Miriam  van de Velde, op het nummer 0034 685 
519 167 of via het volgende e-mail adres: m.vandevelde@vmf-abogados.es  / info@vmf-
abogados.es , indien een persoonlijk gesprek nodig is, is het m ogelijk om deze in Mazarrón 
plaats te laten vinden.    

 


